

世界宗教博物館：知識與心靈之旅

04-22

位於台北縣南部的永和市，有一座世界上第一個獻給全球宗教的展覽中心。世界宗教博物館志於提供資訊而非傳播教義，因為參觀者受邀進入這7層樓的建築，所參與的是以教育為主要目標的旅程。館內收藏品注重於以不偏頗的方式提供各主要信仰的資訊。如此一來，此博物館可以說是平等地屬於每個信仰。

此博物館是心道法師的智慧結晶，他在多年閉關靜坐後得到這個構想。開悟之後，這位佛弟子了解到他的目標。他要建立一個博物館來教育人們有關世界的種種信仰。這個機構可以滿足人們心靈上的需求，並幫助他們在困頓時找到慰藉或指引。對心道法師而言，宗教不應該是衝突的起因，因為所有宗教本質上是相聯繫的。他說：「愛，是所有宗教的共通點。」以愛與和平為此計畫的中心，心道法師在許多國際宗教領袖的陪同下，於2001年啟用這個展場。

除了人們預期會看到的古代宗教文物之外，心道法師還特別強調展覽中的科學及科技面。他相信，迎向現代化能夠引起年輕人的興趣。此外，互動式多媒體功能可為所有人將博物館的氣氛帶動起來。縮小模型的展覽是特別吸引人的一個重點。每個模型代表知名的宗教建築。從法國的大教堂到日本的神廟，原建築的所有特色都仔細地在模型上重建。展覽中每個部分的安排都在鼓勵宗教間的對話。最終希望是，參觀者都能學到法師的信條：尊重每一個族群，包容每一個族群，博愛每一個生命。